

ИННОВАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В АГРОПРОМЫШЛЕННОМ КОМПЛЕКСЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Грипич Алина Александровна, 4 курс

Научный руководитель: Бевзелюк А.А., к.э.н., доцент

УО «Белорусский государственный аграрный технический университет»

В современной экономической литературе инновации признаются в качестве главного фактора, обеспечивающего развитие производства и повышение его эффективности.

Инновационная деятельность сегодня рассматривается как важнейший источник развития, позволяющий повышать конкурентоспособность экономики, а инновация являются своеобразным индикатором деловой активности, определяя быстро развивающиеся перспективные сектора при условии благоприятного инновационного и инвестиционного климата.

Инновационное развитие сельскохозяйственной организации – это процесс изменений, направленный на рациональное использование природных и экономических ресурсов, ориентации на освоение достижений науки и передового опыта, всестороннее использование навыков работников села, укрепление потенциала предприятия для улучшения качественных условий жизни людей.

Адаптация сельскохозяйственных организаций и аграрных предприятий к новым условиям инновационного развития осуществляется на фоне имевших место нестабильных тенденций в экономике страны: в первую очередь таких, как недостаточная рыночная сбалансированность между спросом и предложением, несоответствие цен реализации и затрат на производство продукции.

Следует отметить, что в последние годы агропромышленный комплекс страны неуклонно развивается, наращивается экспорт продукции на зарубежные рынки, создана устойчивая продовольственная безопасность государства. Вместе с тем сохраняется низкий уровень рентабельности (5-6 %) и производительности труда, накапливается задолженность сельскохозяйственных предприятий по финансовым обязательствам, не обеспечиваются нормативные критерии отдачи от значительных государственных инвестиций. Организации АПК используют материалоемкие и ресурсоемкие технологии, соответствующие 3 и 4 технологическим укладам.

Поэтому основной задачей технологического развития сельского хозяйства является внедрение в сельскохозяйственное производство прорывных инновационных технологий и новейших научных разработок, призванных вывести сельскохозяйственные организации на качественно новый уровень.

Также необходимы новые подходы по совершенствованию механизмов инновационного развития сельскохозяйственных организаций, которые должны осуществляться по следующим главным направлениям:

– либерализация аграрной экономики, предполагающая отмену или сокращение запретов и ограничений во всех сферах агропромышленного производства;

– институциональные преобразования, изменяющие отношения к собственности, становление новых субъектов хозяйственной деятельности, создание новых формальных и неформальных правил хозяйствования в аграрной сфере;

– структурные преобразования производства с целью удовлетворения платежеспособного спроса на сельскохозяйственное сырье и продовольствие;

– формирование адекватной рыночному хозяйству системы социальной защиты сельского населения.

Разработка и проведение инновационной политики в АПК позволяет усилить инновационную активность, обеспечить генерацию более высокого уровня национальной продовольственной конкурентоспособности и продовольственной независимости страны в их диалектической взаимосвязи и взаимовлиянии при первостепенном значении устойчивого развития агропромышленного комплекса в условиях изменения внешней среды. При переходе к новому технологическому укладу необходима оптимизация соотношения «инвестиции-инновации», проявляющаяся в повышении удельного веса и объема инноваций в структуре инвестиций, стимулировании инновационных инвестиций в основной и человеческий капитал, в техническое и технологическое перевооружение производства.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ УПРАВЛЕНИЯ В СПК (КОЛХОЗЕ) «КОМИНТЕРН-2» КИРИЛЛОВСКОГО РАЙОНА

Гусева Татьяна Сергеевна, 4 курс

Научный руководитель: Иванов А.А., к.с.-х.н., доцент

*ФГБОУ ВПО «Вологодская государственная молочнохозяйственная академия
имени Н.В.Верещагина»*

Совершенствование управления сельскохозяйственным производством является важным резервом повышения его эффективности.

Целью данной работы является совершенствование организации управления на предприятии.

Для достижения поставленной цели необходимо решить ряд задач, а именно:

- дать экономическую характеристику предприятия;
- проанализировать организацию управления предприятием;
- предложить пути совершенствования системы управления.

Объектом исследования является СПК (колхоз) «Коминтерн-2».

СПК (колхоз) «Коминтерн-2» самое крупное хозяйство Кирилловского района. Оно производит 53 % сельхозпродукции района. Производственное направление – молочно-мясное.

Колхоз имеет достаточное количество земельных угодий и сельхозтехники, позволяющих выращивать урожай культур, необходимый для создания собственной кормовой базы.